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13. feladat: Két szabadságfokú csillapítatlan szabad rezgőrendszer 
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Adott: a két tömegből és a BC súlytalan rúdból 
álló, szabad rezgést végző rezgőrendszer. 
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Feladat:  Határozza meg az ábrán látható rezgő-

rendszer mozgásegyenlet-rendszerét kis 
szögelfordulások esetén mátrixos for-
mában, számszerű adatokkal. 

Kidolgozás: 
A rezgőrendszer szabadságfoka: 2.i=  Az általános koordináták legyenek: 1 2és .A Bq x q x= =  
A B és a C pontok közötti D csuklós megtámasztás miatt kis szögelfordulások esetén írható: 
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Az általános koordináták és deriváltjaik:  
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A Lagrange-féle másodfajú mozgásegyenlet-rendszer:  0 ,
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     (i=1, 2). 

A rendszer kinetikai energiája: 
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A rugókban felhalmozódott alakváltozási energia: 
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Az első mozgásegyenlet felírása (i=1): 



Az egyenlet bal oldalán álló mennyiségek: 
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Az általános visszatérítő erő: 
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A második mozgásegyenlet felírása (i=2): 
Az egyenlet bal oldalán álló mennyiségek: 
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Az általános visszatérítő erő:
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A két szabadságfokú rezgőrendszer mozgásegyenlet-rendszere: 
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A mozgásegyenlet-rendszer mátrixos alakban felírva: 
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A rezgőrendszer mozgásegyenlet-rendszere a példa adataival: 
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